

新时代最可爱的人

长期以来,我市广大退役军人退役后继续保持和发扬人民军队的优良传统,为全市经济社会发展作出了积极贡献,是新时代最可爱的人。为全面贯彻落实省委十届六次全会暨省委工作会议、市委九届六次全会暨市委工作会议精神,激励我市广大退役军人继续以锐意进取、奋发有为、敢于担当的实干精神,助力鹰城出彩,为实现我市综合实力高质量重返全省第一方阵作出更大贡献,值此建军91周年到来之际,市委、市政府研究决定,授予100名同志“平顶山市优秀退役军人”称号。

现将他们当中10名代表的先进事迹进行展示,以期表彰先进、树立榜样,大力弘扬退役军人为党、国家和人民牺牲奉献的精神风范和价值导向,在全社会营造关心爱护退役军人的良好氛围。

杨旭东同志先进事迹



杨旭东,男,1967年9月出生,1986年10月入伍,2000年11月退役,中共党员。现任平顶山市新华区光明路街道

党工委书记。该同志先后荣获市级平安建设先进个人、市级信访稳定先进个人、市拥军优属先进个人、市级优秀共产党员等荣誉称号。

脱下绿军装,雷厉风行的作风依旧在。他是一名敬业奉献、一心为公的老兵。在基层阵地规范化建设工作中,杨旭东带队到平煤神马电厂、天昊公司、建工集团安装处、市耐材厂,先后为4个党总支支部提供了面积达500至800平方米的办公用房及两处日间照料中心。协调筹集资金80余万元,推进新程街社区、长青社区党员群众服务中心规范化、精品化建设;协调御景龙庭项目预留办公用房500平方米、绿都时代天

街项目预留办公用房200平方米。他是主动作为、敢于担当的实干者。带头监督指导3个重点项目(问题楼盘)攻坚工作,经过不懈努力,多年停滞的大唐·云泽府项目已大头落地;光明盛世项目已陆续签约76户,累计签约206户,新拆迁5000余平方米;王庄村(城中村)改造项目原有安置区建设地址基本确定,12名村干部带头签订了承诺书,又有6户群众新签了安置补偿协议。他是心系群众、务实求效的奉献者。2017年全市共举行25轮创卫“五个一”评比,光明路街道共获得全市表扬5次,红旗11面;大气污染防治攻坚战评比获得1次第一,3次第二的好成绩。

黄中山同志先进事迹



黄中山,男,1963年5月出生,1980年10月入伍,1999年8月退役,

中共党员。现为汝州市供电公司安装公司职工。

1999年8月,黄中山转业到汝州市供电公司工作,先后任公司政工部副主任、主任及电力实业有限公司党支部书记等职。在政工部工作期间,为创建省级文明单位,他带领部室全体同志加班加点整理材料,拍摄影响素材,制作宣传片,为树立公司社会形象作出了积极贡献。

2007年,黄中山担任汝州市电力实业有限公司党支部书记,在电力实业有限公司任职期间,协助公司经理,带领公司全体人员,先后完成了汝南产业集聚区、温泉霍庄变电站、

太奥高速、汝东新区电力线路改造等工作,经常深入一线,和一线员工同吃、同住、同劳动,受到了同志们的一致好评。

2015年,黄中山退居二线后,到驻村工作队工作,负责蟒川镇郝沟村所有贫困户的档案管理工作。初期,没有资料,只有贫困户姓名,他和驻村工作队队员一起用一个月的时间,放弃所有节假日,加班加点走访了所有贫困户,并建立了贫困户档案,为建档立卡、国办、省办数据信息录入奠定了坚实基础。郝沟村贫困户档案资料受到镇政府和镇党委的一致好评。

耿晓惠同志先进事迹



耿晓惠,女,1964年8月出生,1982年9月入伍,1994年1月退役,中共党员。现任平顶山市工商行政管理局

东分局科员。先后荣获“2012年度全省工商系统统计先进个人”、“2013、2014年度优秀公务员”等称号,2015年获个人三等功,还曾被卫东分局党委树立为“爱岗敬业道德模范”。

对党忠诚,把青春献给部队的耿晓惠,从部队转业到地方从事工商行政管理工作后,不忘初心,持续发挥军人优良传统,把激情献给工作岗位。转业后,她在基层工商所一干就是7个年头。上面千根针,下面一条线,基层工商所工作要和成百上千的企业商户打交道,耿晓惠整日忙碌在市场管理第一线,在工作中注意践行党的群众路线,密切联系群众,以高度负责的态度,广泛深入企业商户走访,帮助他们解决

经营中遇到的实际困难。市场上,每天都有她巡回检查的身影,一旦发现假冒伪劣商品,她铁面无私、坚决依法查处;遇到消费者投诉,她又满脸热情,认真受理诉求,帮助消费者依法维权。由于她认真负责,工作细致,热心为消费者、企业、商户服务,受到了单位领导和周围群众的广泛好评,一些和她打过交道的繁荣街老商户至今还记得耿晓惠对他们的真情帮助,夸她是名好党员、好干部。

长期以来,耿晓惠在平凡的岗位上扎根实践着共产党人无私奉献的高尚追求,发扬着革命军人昂扬向上的拼搏精神,是一名永不褪色的优秀共产党员、优秀军转干部。

李根本同志先进事迹



李根本,男,汉族,1956年10月出生,1976年3月入伍,2002年退役,中

共党员。现任郑州旺盛物业服务有限责任公司经理。

李根本2002年转业后自主择业,积极投身社会,努力提升自我,艰苦创业。

李根本先后经营饭店并到物业公司打工,2010年在郑州创办旺盛物业服务有限责任公司,这是一家具综合物业管理、保洁、家政、绿化等维护于一体的规模型民营企业。目前公司运营设置有行政人事部、财务部、保安部、保洁部、家政部、机电工程部等部门,公司现有员工1100人,管理人员当中70%是复员转业军人,员工中20%是退伍战士,30%是下岗职工,有85名具有技术证书的专业人员。公

司目前为社会多家企业、事业单位及政府机构进行服务。受到甲方的一致好评,相继进行续约。

以诚为本,以客为尊;自强不息,创下辉煌。靠着自己的顽强拼搏,李根本的物业公司在业内站稳了脚跟,已达预期的发展目标,业务服务项目面积累计达到数十万平方米。公司的服务管理不断上台阶。同时也塑造了良好的社会形象,通过公司全体职工的不懈努力、用一流的服务、良好的信誉、过硬的业务素质,每年为国家纳税120万元,安置剩余劳动力就业数百人,为当地的经济建设作出了贡献,也是当前我市自主择业军转干部自主创业的楷模。

杨焕远同志先进事迹



杨焕远,男,汉族,1939年10月出生,1959年7月入伍,1984年5月退役,

中共党员。原工作单位为平顶山市新型耐火材料厂,现已退休。

在我市新型耐火材料厂工作期间,杨焕远积极发扬解放军的光荣传统,深入车间和工人打成一片,为职工排忧解难;参加生产劳动,和工人促膝谈心,和群众交朋友,成为工人的贴心人,历年被评为优秀共产党员和先进工作者。

杨焕远非常热爱下一代,关心下一代,帮助教育下一代,他是小史店学校的校外少先队辅导员,多次资助有困难的学生。杨焕远还热心致力于和谐社区建设,他是新华区光明路街道体育场社区居民口中好管“闲事”的知心人,社区为杨焕远还专门建立了《焕

远之声》调解办公室。杨焕远热心调解的同时还向群众宣传法律和健康知识,被新华区政府授予“普法宣传教育先进个人”“优秀社会体育辅导员”等光荣称号。

党中央号召理论创新,杨焕远努力践行,酷爱哲学的杨焕远结合飞行实际,写的“飞行辩证法”在全空军推广运用,并先后出版五部哲学著作,为哲学理论创新作出了积极的贡献。此外,他还热爱诗词,成立平顶山市诗词研究会,弘扬主旋律,释放正能量,为平顶山市建立文化城市作出了积极贡献。

杨焕远活到老,学到老,为社会奉献毕生,是一名优秀的退役不退色的军官。

贺二奎同志先进事迹



贺二奎,男,1960年8月出生,1978年11月入伍,1985年1月月退伍,现任汝州市司法局纸坊司法所专职调解员。曾荣获“全国模范人民调解员”“平顶山市劳动模范”等荣誉称号。

在人民调解战线上耕耘了近三十个春秋,从满头乌发到两鬓斑白、疾病缠身,贺二奎把人生最宝贵的年华奉献给了基层人民调解事业。

躬身调解三十载,他不讲名利、不计付出,用实际行动诠释着“人民调解为人民”的价值担当,追求着万家安

宁、百姓和乐的人生理想,多了一个个土而无价的美名,“奎哥”“老贺”走进了千家万户,驻在了群众心中。

近30年来,贺二奎共调解各类民间纠纷3700余件,上为政府分忧,下为百姓解难,真心、耐心、悉心为群众排忧解难,架起了基层党委政府与群众、群众与群众之间相通无阻的连心桥,将大量矛盾纠纷化解在基层属地和萌芽状态,用呕心沥血的奉献守护着公平正义和和谐稳定的基层防线,群众的信任和支持、组织的肯定和认可。风雨三十载,真情三十年,调解千家事,温暖万人心。

李富青同志先进事迹



李富青,男,1963年2月出生,1983年12月入伍,1987年12退伍,现任叶县

田庄乡东李村党支部书记。曾荣获“河南省劳动模范”等荣誉称号。

任职东李村党支部书记,李富青一干就是20多年。

接任党支部书记时,东李村是一个全县出名的上访村,在当年改选中他带着村里全体党员的信任走马上任,凭着一个退伍军人的韧劲,厘清思路,解决了多年积累下来的难题,使一个乱村变成了全县有名的先进村。

今年,叶县召开全县农村发展村级集体经济,东李村又率先成立了四季丰农业种植有限公司,整合资金,以集体为主题,利用土地流转,走“党支部+公

司+合作社+农户”的经营模式,让农业增效,农民增收,现已流转土地1000余亩,种植优质饲草玉米,每年可增加村集体收入十几万元。在他的带领下,东李村先后获得了“河南省文明村镇”“农村清洁家园行动先进村”“民主法治示范村”“平顶山市五好党支部”“市级卫生村”“全国文明村”等荣誉称号。

李富青同志在党支部书记工作岗位上时时处处都以一个军人的作风严格要求自己,不怕苦,不怕累,工作任劳任怨,团结奋进,热爱群众,充分体现了退伍军人的博大情怀。

马世栋同志先进事迹



马世栋,男,1971年2月出生,1990年12月入伍,1993年12月退伍,现任河南集团舞钢公司第一炼钢厂运行作

业区丙班天车工。马世栋1994年被分配到舞钢公司第一炼钢厂工作至今,一直从事运行作业区天车工重点岗位。

24年来,他在过杆绕曲线线上练技巧,在落圈对准度上练技能,在跨越障碍物上练速度,反复练习和辛勤努力使他驾驭天车综合水平得到飞速提高,始终圆满完成各项任务,得到身边同事、领导和用人单位的一致好评。2006年被评为舞钢公司先进生产者,在所在运行作业区2017年全能型天车工选拔中位列第三。

同时,他坚持学习,把“互联网+”

融入学习、工作和生活,积极参与公司所倡导的网上练兵,成绩优异,在舞钢公司共计举办了11次的万人职工网上练兵技能大赛中,共取得安全知识比赛冠军1次,天车工亚军2次,季军2次和前10名6次。

马世栋同志理论专业知识扎实,工作中又勤动脑琢磨,能够主动适应时代发展,不断充电,年近半百一专多能技群英雄。

在最脏、最累、高空高温岗位上,他无怨无悔地确保生产运行无热停;肩负责任勇担当,一专多能显身手创效益;心系企业发展,献计献策为安全生产保驾护航。

陈建辉同志先进事迹



陈建辉,男,1980年7月出生,2000年12月入伍,2008年12月退伍,现任平

燃公司蓝祥众惠安装公司第一项目部组长。曾获得平顶山市“五一劳动奖章”。

自2010年到安装公司工作以来,陈建辉凭着对燃气事业的无限忠诚和对管道安装岗位的刻苦钻研,使他从一个燃气安装的“门外汉”逐渐成长为公司上下公认的技术能手,而这其中的一切和部队的培养、平时的刻苦学习、努力钻研、不畏艰难的精神是分不开的。工作伊始,面对完全陌生的管道安装岗位和技术工艺,他没有茫然,没有退缩,而是暗下决心,一定要努力学习管道工技术。他不放过公司组织的各项技术培训、实践操作机会,积极参与,认真学习。自费买来大量燃气施工、管

道工技术书籍。从理论上研究,逐条吃透,弄懂其工艺原理。“事事留心皆学问”,他学习不仅仅是求知于书本,在工作实践中,向老师傅学,向公司技术人员学,勤思考、善创新,针对问题学,联系实际学。通过多年的不断学习和实践,到今天,他已经成长为安装公司的技术骨干、学习标兵,自身职业技能和综合素质得到不断提高。

2017年,陈建辉所在的安装班共设计安装燃气1500余户,参与点火工程1700余户,专项工程1900余米,外管长达3000余米,产值达120余万元。

李仁杰同志先进事迹



李仁杰,男,1986年6月出生,2004年12月入伍,2009年12月退伍,现为河南志愿者协会会员、平顶山市义工联合

会义工,经营田苗葡萄专业种植合作社。

回乡近10年来,李仁杰一直在农村勤劳刻苦地干事业,积极热情地参加公益活动,多次被市义工联合会、团市委和市希望工程办公室表彰。2012年,李仁杰成立了田苗葡萄专业种植合作社,通过抱团取暖的方式扩大葡萄种植规模,提升葡萄品种质量。为不辜负乡亲们的信任,他经常免费给群众指导,有时候还送种苗、送药物、送纸袋子等,先后为农户引进8个优良品种,引导群众新增葡萄种植面积1000多亩,新发展种植户260个,辐射周围20个村,带动了一方群众的种植积极性。在做好自己本职工作的同时,

时,主动定期向党组织提交思想汇报,热心公益事业。近几年来,由李仁杰个人出资或者通过社会民间爱心人士帮助的人数达到了近百人,金额超过10万元。同时,李仁杰也通过自己的善行义举,带动了身边一大批朋友跟着他一起做公益,传递正能量。退役不退志,退伍不退色。

李仁杰没有高文化,也没有超人的智慧,但他以不甘平庸的热情,心系群众和默默奉献的精神,在平凡的岗位上实现着自己乐于助人的人生价值,也正在用实际行动诠释着一名新时代退伍军人的别样风采。

(本报记者 毛玺玺 整理)